

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косыревой Марины Александровны на тему: «Формирование оптимального алгоритма диспансерного наблюдения детей с нарушением функции тазовых органов на педиатрическом участке с использованием показателей качества жизни (QoL)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Актуальность исследования. В последнее время одной из актуальных проблем педиатрии, нефрологии и урологии является лечение и реабилитация пациентов с различными нарушениями функции тазовых органов. Среди них, наиболее часто в детском возрасте встречаются расстройства мочеиспускания различного генеза, приводящие к увеличению роста числа хронических форм пиелонефрита. Такая коморбидность приводит к частым рецидивам хронической мочевой инфекции, необходимости длительного стационарного лечения с регулярным проведением диагностических и лечебных процедур, что ухудшает качество жизни ребенка и его семьи. Появление новых современных методов обследования и лечения данных заболеваний, обуславливает необходимость и актуальность проведенного исследования.

Научная новизна работы очевидна, так как автором впервые с помощью квалиметрической шкалы, оценено снижение качества жизни детей с хроническим пиелонефритом и нарушением функции тазовых органов. Параллельно с этим, доказано ведущее значение неуправляемого опорожнения мочевого пузыря в снижении качества жизни детей с миелодисплазией.

Соискателем отражена роль анализа клинических проявлений нарушения мочеиспускания в формировании лечебно-диагностического комплекса для детей с данными заболеваниями. На основании этого,

предложено для повышения качества жизни пациентов, использовать алгоритм обследования и лечения, основанный на определении типа дисфункции мочеиспускания у детей с хроническим пиелонефритом.

Теоретическая и практическая значимость работы, заключается в том, что автором создана непрерывная программа лечебной и реабилитационной помощи детям с рецидивирующим пиелонефритом на педиатрическом участке, позволяющая сократить количество госпитализаций и избежать длительной антибактериальной терапии, повторных урологических обследований, в конечном счете улучшить качество жизни пациентов и их семей.

Результаты исследования основаны на достаточном количестве клинического материала (100 пациентов). В представленном автореферате имеются все необходимые разделы: актуальность темы, цель и задачи исследования, научная новизна и практическая значимость, методология и методы исследования, положения, выносимые на защиту, степень разработанности темы и перспективы дальнейшего исследования. Выводы сформулированы достаточно четко и отражают общую концепцию работы, соответствуют сути проведенных исследований. Практические рекомендации даны в том объеме, который позволяет принять их к исполнению как на уровне первичного медицинского звена оказания медицинской помощи, так и в специализированных детских отделениях.

Результаты исследования опубликованы в 13 печатных работах, из них 8 - в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией.

Заключение. Анализ автореферата диссертационной работы Косыревой Марины Александровны на тему «Формирование оптимального алгоритма диспансерного наблюдения детей с нарушением функции тазовых органов на педиатрическом участке с использованием показателей качества жизни (QoL)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских

наук по специальности 3.1.21. Педиатрия показал, что она является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научно-практической задачи по созданию алгоритма обследования и лечения пациентов с хроническим пиелонефритом и нарушением функции тазовых органов на основании определения типа дисфункции мочевого пузыря для повышения качества их жизни и социализации.

По актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости, диссертационная работа Косыревой Марины Александровны полностью соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ № 426 от 20.03.2021 г.), а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук.

Научный сотрудник, врач - нефролог
Научно-исследовательского клинического института
педиатрии имени академика Ю.Е. Вельтищева
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.09 - Педиатрия)
Адрес: 117997 г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
E-mail: nataliazaikova@mail.ru

Зайкова Наталья Михайловна

Подпись д.м.н., Зайковой Натальи Михайловны заверяю:

